

el regreso de la ronda mediterránea

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

ESTADOS UNIDOS PIDEN EN LA O. N. U. LA CONDENA DE CHINA COMO AGRESORA

“Ha metido, dice Austin, su cuello en el dogal soviético”

Lake Success, 18.—Los Estados Unidos han pedido en la Comisión Política Principal de las Naciones Unidas que la China

EJERCICIOS de bombardeo atómico SOBRE EL ATLANTICO

Lakenheath (Inglaterra), 18. Después de los bombardeos norteamericanos B-36 “lanzaron bombas atómicas sobre el Atlántico”, los cazas de reacción “Vampire” y “Meteor” interceptaron sus vuelos sobre Inglaterra, según se ha revelado hoy.

comunista sea condenada por la O. N. U. como agresora. La petición ha sido hecha por el delegado norteamericano Warren Austin, quien ha manifestado en su discurso que la China comunista, al rechazar el plan de paz de las Naciones Unidas, “ha metido su cuello en el dogal soviético”. Warren Austin ha dicho que la nota de Pekín está plagada de falsedades, celadas y “dialéctica del Politburó”. Añadió que el Gobierno de Mao Tse Tung “trata ahora abiertamente de utilizar sus fuerzas armadas en Corea como instrumento de ‘chantaje’ para lograr que las Naciones Unidas accedan a sus demandas”.

Austin pasó revista a los infructuosos intentos de la ONU para mediar en la crisis del Lejano Oriente y estudió las contrapropuestas hechas a la Organización Mundial por el ministro comunista de Asuntos Exteriores, Chu En Lai, y dijo que para el Gobierno de los Estados Unidos “es cosa clara que las autoridades de Pekín han cometido un acto de agresión y la Asamblea General debe decirlo así”. “Entendemos”, agregó Austin, “que la Asamblea General debe instar

al régimen de Pekín a que cesen las hostilidades contra las fuerzas de las Naciones Unidas y retire sus tropas de Corea.”

“Entendemos —prosiguió— que la Asamblea General debe confirmar la decisión de las Naciones Unidas de continuar sus esfuerzos para hacer frente a la agresión en Corea. Entendemos que la Asamblea General debe hacer un llamamiento a todos los Estados y autoridades para que presten su apoyo a la ONU y se abstengan de prestar ayuda a los agresores. Actuando de tal forma, la Asamblea decidiría, en principio, la adopción de medidas colectivas para hacer frente a la agresión en Corea.”

Rusia apoya totalmente LA PROPOSICION DE MAO TSE TUNG

Según nosotros entendemos —añadió Austin—, la Asamblea habría de invitar a algún organismo suyo adecuado, como la Comisión de Medidas Colectivas, para que estudie las decisiones colectivas que se habrán de adoptar. Entendemos que dicho organismo debe emprender tal estudio inmediatamente para informar a la Asamblea General lo antes posible.”—Efe.

Lake Success, 18.—Después del delegado norteamericano, Warren Austin, hizo uso de la palabra en la reunión de esta tarde de la Comisión Política el delegado griego, Alexis Kirou, quien manifestó que tiene la certeza de que todos coincidirán con él en que la contrapropuesta comunista china debe ser rechazada.

Keith, C. Shan, delegado de Australia, recomendó a la Comisión que actúe con cautela. “Un acuerdo de negociación”, dijo Shan— no se ha de considerar como gesto de ‘apaciguamiento’.

El francés Francis La Coste aconsejó también que se actúe con precaución en lo referente a la condenación del régimen de Pekín. Por su parte, el belga Fernand Van Langenhove culpó (Pasa a la cuarta página.)

Truman rechaza la formación de un Gobierno “de crisis”

Washington, 18.—Se ha sabido hoy, dice la agencia United Press, que el presidente Truman ha rechazado las indicaciones de origen democrata de que forme un Gabinete “de crisis” en el que algunas prominentes personalidades republicanas desempeñen papel decisivo en la política gubernamental.—Efe.

EE. UU. están construyendo un submarino atómico

Washington, 18.—Está a punto de producirse un acontecimiento que acelerará el desenvolvimiento del arma submarina más mortífera que se haya res, designado oficialmente para alojar un motor atómico. Según informaciones que se hacen cruceros reciben, se está construyendo ya un submarino, por valor de 40 millones de dólares.



Se celebró ayer en Chamartín el primer partido de preselección, y en él estuvo Carvajal con su cámara, para obtener una tan amplia como interesante información gráfica que—con las crónicas del encuentro y las opiniones de los seleccionadores nacionales—insertamos en nuestra sección deportiva. En esta foto, los seis jugadores del Real Valladolid, sobre el césped del campo de Chamartín.

Por el camino del mar, por el mismo que se fueron, han vuelto las camaradas de la Sección Femenina de los Grupos de Coros y Danzas, que han llevado el arte de España por el Mediterráneo. Con nosotros ya, las camaradas valisoleitanas que fueron en la expedición, representando a Castilla, y que hoy cuentan para nuestros lectores las impresiones de ese viaje que va desde Atenas a Alejandría. En la foto, una representación de las regiones ante la Basílica de Santa Sofía. A la derecha del grupo, Eugenio Montes, nuestro cronista de la ronda mediterránea.

ESTO, aquello



—¿Quién es? —El jefe

A su debido tiempo fueron ustedes informados de las andanzas en Inglaterra de la directora del Instituto de Estudios y Desarrollo del Magnetismo Masculino, de Nueva York. Como resultado, la directora nos ofrece una lista de los diez ingleses más fascinadores. El primero de todos es el Duque de Edimburgo y el segundo nada menos que Winston Churchill, “que tiene la combinatoria de un escolar y un alto espíritu de provocación, atemperado ya por la experiencia”. Sir Lawrence Olivier ocupa el octavo lugar de los hombres fascinadores de Inglaterra.

ACLARADO



—¡No busque más, señor García! Ya ha aparecido el error: había usted sumado 8 y 7, 16, en vez de 17.

CUENTAGOTAS

La calle ofrece extravío, la casa encuentro; pero el hombre se va a la calle.

Una receta es el salvocoducto que nos da el médico para que el boticario se sonría. (Ramón Gómez de la Serna.)

Nada es tan difícil que no pueda ser encontrado buscándolo. (Terenci.)

¿LO SABIA USTED?

Se trata, señores, de un verdadero caso de conciencia. Susana Prokopyowicz cuenta ocho días de edad y sus papás no saben cuál es la nacionalidad de la criatura. Susana es hija de una inglesa, casada con un polaco de origen canadiense; la niña nació en un vapor holandés que navegaba por aguas de Portugal durante la travesía de Venezuela a Inglaterra. Actualmente Susana y su madre se encuentran en un hospital de Plymouth, mientras el “papuchi” está resolviendo el Ho de la natría de la niña.

“LA PEOR NOTICIA QUE PODIA RECIBIR EL KREMLIN”

CRONICA
DE
WASHINGTON

dice “Washington News”
de la presentación de credenciales
de LEQUERICA A TRUMAN

BYRD, SEGUNDO DE ACHESON, PIDE VASTA AYUDA A ESPAÑA, UNICA POTENCIA EUROPEA CON UNA FUERZA REAL

Washington. — (Crónica telegráfica del corresponsal de LIBERTAD, Lorenzo Garza.) — La presentación de credenciales en Washington, en contraste con el tradicional esplendor y colorido que reviste en Madrid y otras grandes capitales del mundo, han sido siempre de una sencillez expeditiva, muy en consonancia con la idiosincrasia general americana, extremadamente refractaria a todo ceremonial. Esta es una nación que vive y trabaja en mangas de camisa y que igual en los negocios públicos que en los privados, si pueden decir una cosa en dos palabras no emplearán cuatro, y si pueden despachar un asunto en un minuto no emplearán cinco. Esa típica sencillez diplomática de la Casa Blanca se acentúa ahora con las obras de reconstrucción de la mansión presidencial que la mantienen inhabitable, dejando apenas en uso un ala para las oficinas de Truman y sus ayudantes y también por la premura y austeridad impuestas por el estado de emergencia originado con la amepaza de guerra.

SENCILLEZ Y FIRMEZA
Fué dentro de este precioso ambiente de simplicidad y discursos concisos saturados de sustancia en el que Lequerica presentó a Truman sus credenciales como embajador de España, abriendo con este acto un nuevo y optimista capítulo en la historia de relaciones de amistad entre nuestra nación y Norteamérica y cerrando, simultáneamente, con vastas repercusiones internacionales, el capítulo, nefasto para todos, que la ávida mano de Rusia dictó a las democracias en 1946. Empero, la simplicidad de la instauración de Lequerica como máximo representante de España en este país, no excluyó la significación y trascendencia de lo que aquí él representa. La Prensa vespertina da cuenta ya, y más ampliamente la dará mañana, de la presentación de credenciales de Lequerica, destacando del discurso de éste su afirmación de la inquebrantable decisión de España de resistir con todas sus fuerzas a la agresión.

LOS INDIOS HUARI convertían los huesos de sus antepasados en TURQUESAS

Lima, 18.— El arqueólogo peruano Manuel Benedito Flores, dice que ha hallado la prueba científica de que los indios huari, raza preinca, transformaban los huesos de sus antepasados en turquesas, como tributo de amor y respeto. Flores ha encontrado rastros de las sustancias minerales y vegetales utilizadas por los sacerdotes huari para la transformación, juntamente con huesos a medio transformar en las citadas piedras preciosas.—Efe.

“LA PEOR NOTICIA PARA EL KREMLIN”
Pero en un artículo el “Washington News” se apresura a resaltar, entre otras conclusiones, el que esta reanudación de plenas relaciones constituye la peor noticia recibida en el nuevo año por el Kremlin. (Pasa a la cuarta página.)

EISENHOWER CONFERENCIO AYER con el presidente italiano y De Gasperi

Roma, ocupada militarmente || Huelgas generales comunistas en toda ITALIA

Se han tomado las medidas de seguridad más rigurosas desde los tiempos del fascismo

Roma, 18.—Inmediatamente después de la entrevista entre el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, y el general Eisenhower, con asistencia de los ministros de Defensa, Hacienda y Asuntos Exteriores italianos, ha sido facilitado a la Prensa un breve comunicado oficial. Su texto es el siguiente: “Después de una breve introducción del presidente del Consejo italiano y de las intervenciones de los ministros, se efectuó un cambio de informaciones y aclaraciones en interés común que, como lo reconocieron las dos partes, reside en la paz y seguridad internacionales.”—Efe.

MOVILIZACION DE LOS NORTEAMERICANOS DE 18 AÑOS

Washington, 18.—El secretario de Defensa, George Marshall, ha enviado al Congreso un proyecto de ley por el que se permite el reclutamiento de todos los hombres aptos físicamente, de 18 años de edad, para prestar servicio militar por 27 meses. Marshall ha dicho que el reclutamiento de los muchachos de 18 años es necesario, porque la situación mundial es de tal gravedad y tan imprevisible, que es necesario estar preparados para una acción eficaz, “tanto más si el desafío llega con la velocidad del sonido”.—Efe.

BONNET REGRESA A PARIS

París, 18.— El embajador de Francia en Washington, Henri Bonnet, ha llegado esta mañana al aeródromo de Orly procedente de los Estados Unidos.—Efe.

Aportación italiana a la defensa de Europa

Roma, 18.—Mientras la Policía italiana ha sido movilizada para garantizar el orden en masa, dirigida por Giuseppe el Victorio, jefe de la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas. Ante la imposibilidad de llevar a cabo una huelga general en todo el país, Di Vittorio ha decidido que se realicen huelgas parciales de corta duración. En total son varios los millares de policías que han sido movilizados en la capital, que prácticamente aparece ocupada militarmente. Continúan llegando a la Embajada de los Estados Unidos numerosos telegramas de protesta contra la presencia de Eisenhower, por parte de organizaciones izquierdistas. El par-

El Santo del día
DIA 19 DE ENERO
San Canuto, rey y mártir



El rey San Canuto fué el cuarto de este nombre que gobernó Dinamarca y desde sus primeros años se le reconocieron cualidades excepcionales, pues apenas podía montar a caballo y ya era capaz de mandar un ejército. Vióse precisado a luchar contra no pocas provincias y sus victorias se cuentan por el número de sus batallas. Lograda la paz, sin descuidar la educación de su hijo, llamado Carlos el Bueno, y estar inscrito en el catálogo de los Santos, se dedicó a la mayor prosperidad de su reino; administró justicia, nombró para los cargos personas rectas e inteligentes, dictó leyes prudentísimas para reformar las costumbres, impulsó muchas obras públicas y favoreció las fuentes de riqueza. Redificó iglesias, fundó monasterios y socorrió extraordinariamente a los pobres. Entregó su preciosa corona a la iglesia de Roskilde, diciendo que al servicio de Dios debía dedicarse lo más precioso. Fué devotísimo de la Sagrada Eucaristía y de la Santísima Virgen María. Un hermano suyo, deseoso de ceñir la corona, conmovió la fe del pueblo, acusando al rey de excesiva piedad, y en alboroto algunas desalmadas rixearon la iglesia donde oía misa canuto, le hirieron y le traspasaron con una lanza. Murió el Santo el año 1087, después de rogar por sus enemigos manifestando luego el Señor la santidad de su siervo con variedad de milagros, entre los que descuella el que obró librando a Dinamarca de una contagiosa enfermedad que hacía muchos estragos.

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45. "La noche del sábado". (2). CAPITOL.—Continúa desde las 5. "Una carta de amor" (S. R.) y "Rumbo a Oriente" (3). CARRION.—Compañía Lírica de Antonio Medio. A las 7'30 y 11. "Luisa Fernanda". COCA.—A las 5, 7'30 y 10'30. No-Do y "El parador del camino". (3). GOYA.—Desde las 6. "Desde aquel beso" (3) y "El hijo de Cruz Diablo" (S. R.). LAFUENTE.—Desde las 6. No-Do y "Balarrasa". (3 P.). LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 5. "Pasión que redime" (S. R.) y "Persecución en la noche" (S. R.). PRADERA.—Desde las 5'45. "Locura de amor" (2) y "Eternamente tuya" (3). ROXY.—Desde las 5'30. "Al volver a la vida" (3) y "Saigón" (3). ZORRILLA.—Continúa desde las 3. "Bambi". (1).

VIAJEROS

Han salido: Para Oviedo, don Luis Alonso con su esposa doña Rosa González y sus hijos Luis y Margarita. Para Casado de Arón, don Elias Nieto y don Raimundo Cobos Matilla. Para Omedo, don Primitivo García. Para Cabazón y Cigales, el industrial de Serrahillo (Avila) don Francisco Hernández. Para Iscar, don Samuel González con su esposa. Para Palencia, don Federico Hernández con su hijo Hilario. Para Dueñas (Palencia), doña Isabel Rodríguez de Sastre con su hija Isabel. Para Santander, la señorita Carmen Elysa, hija del conserje de esta Audiencia Territorial.

Multos

VIERNES 19 San Mario y compañeros, mártires Misa propia, color encarnado. Segunda oración de San Canuto, tercera de la Virgen y cuarta "pro pace". SANTUARIO NACIONAL Desde las siete y media, misas rezadas. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y reserva solemne. MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA Mañana, en San Lorenzo, a las doce, se celebrará en el altar de nuestra Señora de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las siete, rosario y sabatina. SABADO 20 Santos Fabián y Sebastián, mártires Misa propia, color encarnado. Segunda oración "pro pace". Prefacio de Apóstoles.

VALLADOLID

Don Mariano González

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en nuestra ciudad don Mariano González Marciel, persona que gozaba de gran estimación en nuestra ciudad, donde la noticia ha producido gran condolencia. El finado, caballero cristiano de grandes virtudes y excepcionales cualidades morales, fué durante su larga y ejemplar vida hombre de profundas y arraigadas convicciones religiosas, que junto a su afabilidad y don de gentes, le granjearon el respeto, la simpatía y el aprecio de cuantos le trataron, que hoy sienten el vacío que deja su muerte. Reciban el testimonio de nuestra profunda condolencia su apenada esposa, doña Anastasia Ferrón González; hijos, don Daniel, doña Julia, don Mariano, doña María de los Angeles, don Germán y don Jerónimo; hermana, doña Petra; hijos políticos, el ilustrado señor don Tomás Cerro Corrochano, director general de Prensa, a quien de una manera especial participamos nuestro pesar, doña Encarnación Moreno, doña Isabel Aparicio, doña Petra Luengo y doña Clara Hernández; nietos, Felisa, Julio, Daniel, Isabel, Mariano, Tomás Mario, Manuel, María de los Angeles, Rafael, Pablo, José María, María Jesús, Fernando, María de la Concepción, María del Carmen, María de los Angeles, Julieta, Germán, Mariano, Jerónimo, José Luis y María Isabel; nieta política, doña Dolores Rodríguez; hermanos políticos y demás familia. Descansen en paz.

Comunión Reparadora Militar

El domingo tendrá lugar (Dios mediante) el acto de la Comunión Reparadora Militar en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a las nueve horas. Por el presente anuncio se invita a todos los excelentes señores generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra y Aire, tanto en activas, reservas como retirados.

Hoy, conferencia del doctor don Florencio Bustinza en el Aula Magna de la Universidad

Hoy, viernes, el profesor Bustinza, Jefe catedrático, dará a las diez de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad, una conferencia sobre el tema "Estado actual de la antibiología", tema interesante y sugestivo, tanto para médicos como para farmacéuticos. Dicha conferencia estará ilustrada con proyecciones y promete constituir un acontecimiento científico. Después de la conferencia, el doctor Bustinza contestará muy gustoso cuantas preguntas e indicaciones se le hagan del tema, así como mostrar los cultivos objeto de la proyección.

Instrucción premilitar superior

DISTRITO DE VALLADOLID Con motivo de efectuarse mañana, sábado, día 20, la visita de inspección a este Distrito del excelentísimo señor general don Rafael Álvarez Serrano, jefe de la Milicia Universitaria, todos los alfiles eventuales, C. sargentos aspirantes y C. aspirantes de primer año de I. P. S. deberán encontrarse el día indicado, a las 11.30 horas, en el salón de actos de esta Universidad para ser revistados y escuchar a continuación la alocución que la citada autoridad dirigirá a los componentes del mismo.

Anuncie en LIBERTAD

BOLETIN DEMOGRAFICO

Día 18 de enero
NACIMIENTOS
María Soledad Gobernado Barceñilla, Bernardo Sanz, Victoria de la Fuente Zurdo, María Victoria Villaseca Andrés, José Luis Díez Aguado, María Dolores Ortega de Vega, María Dolores Alcázar Díaz, Vicente Grasa Ortega.
MATRIMONIOS
Celestino Aráez Lobo con Jesusa Escudero Blanco, José Álvarez Riosco con Paula Medrano Seljo.
DEFUNCIONES
Miguel Matías Arenillas, Adelaida Parrilla Candela, Julián Lázaro Sanz, Mercedes Cimas Manchado, Daniel Alvaro Pastor, María Teresa Barajas Zamora, Ángela Barceñilla Campó, Elisa Palencia Trigueros, Miguel Domínguez Muñoz, Hermenegildo Rodríguez Asensio, Hipólita Durque Castro, Benita García González, Pacífica Sumulleca Fernández, José Antonio Descalzo López, María Ramírez Chico, Filas Carrascal Rodríguez, Vicente Pérez Senante.

GOBIERNO CIVIL

SANCION A LIN CHATARRERO
Por adquisición de rejillas del anticantillado público, procedentes de robo, ha sido sancionado por esta autoridad con multa de DOS MIL PESETAS y cierre de su establecimiento, el industrial chatarrero, vecino de esta capital, don Antonio Nuñez Esteban, con domicilio en calle de San José, letra A (Barrio de España).
Valladolid, 11 de enero de 1951
El gobernador civil, Juan A. Villalobos.

Apertura del curso de la Real Academia de Medicina y Cirugía
El domingo tendrá lugar la sesión solemne de apertura del curso 1950-51. El concurso de premios de 1950 ha sido declarado desierto.

Cartelera de espectáculos

TEATRO CARRION
En vista del éxito grandioso de la Compañía de ANTONIO MEDIO y en beneficio del público, proroga su actuación tres días más, A PRECIOS DE REGALO
BUTACAS, 5,00 y 8,00 PESETAS
Hoy, LUISA FERNANDA
Mañana, la gran creación de ANTONIO MEDIO
Tiene razón don Sebastián

CINEMA GOYA
HOY - Desde las 6 - HOY. Sensacional primer estreno
DESDE AQUEL BESO
Por los soberanos del ritmo RITA HAYWORTH y FRED ASTAIRE, y
EL HIJO DE CRUZ DIABLO
(Tolerada). Todo Valladolid debe admirar este programa bandera.

CINEMA ROXY - Hoy, desde las 5,30
AL VOLVER A LA VIDA y SAIGÓN
Mañana, reposición con copia nueva
LOS TAMBORES DE FU-MANCHO
COMPLETA - TOLERADA

LAFUENTE
HOY DESDE LAS SEIS
Balarrasa
(TOLERADA)
TEATRO PRADERA - Hoy, desde las 5,45
LOCURA DE AMOR y ETERNAMENTE TUYA
Mañana, magnífico programa doble: EL RECLUTA ENAMORADO, por Bob Hope, y LA ESCLAVA DEL DESIERTO, en tinte color, por Yvonne de Carlo

GRAN CINEMA COCA (PALACIO DEL CINE)
MAÑANA, EXCEPCIONAL ESTRENO
LA MASCARA DE LOS BORGIA
Interpretes: PAULETTE GODDARD, JOHN LUND y MACDONALD CAREY
Intriga por intriga, traición por traición, los Borgia fueron vencidos por sus propias armas, que fueron: la cuerda del verdugo, el hacha del verdugo, el puñal de sus bravos y el veneno de sus químicos. Un film grande y apomático, como la fabulosa leyenda que le inspiró. UN ALARDE DE PRESENTACION - SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA MAÑANA Y EL DOMINGO.

CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 50 pesetas
Núm. 529
y con 5 los terminados en 29

TEATRO CALDERON
4'45, 7'30 y 10'45
LA NOCHE del SABADO
De don JACINTO BENAVENTE
Un verdadero éxito de
MARIA FELIX

TEATRO ZORRILLA
Desde las TRES
UNA MARAVILLA DE
WALT DISNEY
en tinte color
BAMBI
Argumento bellísimo. Diálogo magnífico. Música brillante. (APTA)

CAPITOL CINEMA
Desde las CINCO
UNA CARTA DE AMOR
Por JORGE NEGRETTE, y
RUMBO A ORIENTE
(Teñicolor), por DANNY KAYE

Gobierno Militar
REVISTA DE COMISARIO
La revista de comisario del mes de enero será pasada por este Gobierno Militar el día 20 del actual, a las horas que a continuación se indican:
De 10.30 a 11: Señores jefes, oficiales y asimilados.
De 11 a 11.30: Señores suboficiales y C. A. 4.º.
De 11.30 a 12: Personal de tropa e incidentales.
Los Centros y Dependencias cuyo personal es revistado en este Centro y los oficiales de transientes presentarán a esta hora los correspondientes justificantes.
Para no entorpecer la labor del normal desarrollo de actividad en las oficinas, se interesa la puntual presentación del personal, que ha de tener en cuenta no se pasará la revista al que se presente fuera de las horas señaladas a este efecto.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA
CONTINUA DESDE LAS CINCO - BUTACA 3'25
HOY, formidable PROGRAMA DOBLE. La producción "Cicosa"
PASION QUE REDIME
Por HEDY LAMARR, DENNIS O'KEEFE y JOHN LODER
Apasionante historia de una fascinadora mujer que no podía huir del amor.
Y la gran producción "Universal"
PERSECUCION EN LA NOCHE
Por ROBERT MONTGOMERY, ANDREA KING y THOMAS GOMEZ
Un drama intenso... profundo... vigoroso... Un hombre acorralado por furiosos malhechores.

Gran Cinema COCA
HOY, ULTIMO DIA
EL PARADOR DEL CAMINO
Por IDA LUPINO y CORNEL WILDE
Anuncie en LIBERTAD

EL SEÑOR
D. Mariano González Marciel
(DEL COMERCIO)
Ha fallecido en Valladolid el día 18 de enero de 1951
A los 79 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Anastasia Ferrón González; hijos, Daniel, Julia, Mariano, María de los Angeles, Germán y Jerónimo; hermana, doña Petra; hijos políticos, Encarnación Moreno, Isabel Aparicio, Tomás Cerro, Petra Luengo y Clara Hernández; nietos, Felisa, Julio, Daniel, Isabel, Mariano, Tomás Mario, Manuel, María de los Angeles, Rafael, Pablo, José María, María Jesús, Fernando, María de la Concepción, María del Carmen, María de los Angeles, Julieta, Germán, Mariano, Jerónimo, José Luis y María Isabel; nieta política Dolores Rodríguez; hermanos políticos y demás familia:
Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.
Casa mortuoria.—Ebanistería, 5.
Misa de alma.—Hoy, a las doce de la mañana, en la Iglesia parroquial del Salvador.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las cinco de la tarde.
Funeral.—Mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial del Salvador.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

COLOCACIONES (Demandas)
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
CORTADOR de empuje de primera, para fábrica de calzado en pueblo de Vizcaya, se desea. Informes en esta Administración.
NECESITASE cocinera. Presentarse en calle García Morato, 39, quinto. De dos a tres.
FALTAN representantes, todas provincias, artículo americano exclusivo. Escribid "Comercial Ondón", Jaime I., 14, Barcelona.
REPRESENTANTE, vendedor electrodomésticos, soldadura eléctrica, se necesita capitales y localidades importantes. Escribir al Apartado 112, Bilbao.
COMPRAS
ningun artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
ANTES de vender con sulte, Chatarrería Nieto, Teniente Velasco, 16, Teléfono 1849, Palencia.
COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, libros grabados buenos, libros en general. Interesando, visita rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.
COMPRO motores "Diesel", industriales o marinos; no importa el tiempo de reparación. M. Ortiz Zornoza, Doctor Arellano, 62.
ENSEÑANZAS
APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa. Academia Enológica. Apartado 134, Pamplona.
SEÑORA o señorita: Aprende rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite en vivo gratuito folleto explicativo a Cursos "Lahore". Apartado 141, San Sebastián.
GANADOS Y AVES
¡PRUEBASI! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas "Galileo". En farmacias y droguerías.
SE VENDE una vaca tercer parto, buena calidad, abocada a parto. En Robledo de Campoo, Hacienda Morilla.
ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

MAQUINARIA REPARACIONES
CAJAS registradoras "National" reconstruidas. "Hugin" nuevas. Armando Aparicio. Olmo, 6, Zaragoza.
MAQUINAS de punto. Precios propagandas. Las de 60 centímetros con cuatro golpes palanca, 11.750 pesetas. "BUMAR". Leganitos, 39, Madrid.
PARA bodegas. Existencia puertas de tino, grifería, bombas trasiego, encorchadoras, man a gueras, prensas, básculas para bocoyes, etcétera. Elevación de aguas, motores. Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.
LLENADORAS, corchadoras, prensas uva, molinos sucedáneos, amasadoras galleta, tubos goma. Almacenes D. S. D. Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273, León.
MOTORES! Gasolina "Moto rrens", inmejorables, garantizados, y grupos para riegos. Ventas contadas y plazos. "El Progreso Industrial". Valle Inclán, 11-13, Salamanca.
TALLERES "Je-Miz". Rep. a razones eléctricas. Lancia, A. Teléfono 2652, León.

Estos anuncios se reciben también en Publicidad AVIL, María de Molina, 3, teléfono 1920, y en Publicidad Anunci, Santiago, 15, teléfono 1657.
LA BRA DORÉS! No hay roturas utilizando en nuestros arados la reja patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Único fabricante en España. Cuevas. Rioseco.
MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuestos en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2, Logroño.
SU MOTOR, de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 238, Segovia.
SERRERIA y maderera. V. Muñoz. Venta de tablón, alfileras, machones de pino, tarima, friso, palos en rollo de 3 a 5 m., ripia, barrotillo, tablón y alfileras de chopo, tablón de haya, nogal, tableros de okumen y leña de quemar. Precios interesantes. Primer Corralillo de San Miguel, Palencia.

TRILLADORA "Angel" tipo A, producción en trigo 5.000 kilos; tipo C, producción en trigo, 10.000 kilos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.
AGRICULTORES! Reparo con máxima garantía tractores, motores de gasolina y de gas-oil, trilladoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alquilo o vendo tractor para toda clase de labores. R. Montejo, Fernando Rojas, 17, Salamanca.
GRADAS de balistas y de estrellas, arados tipo "Oliver" y giratorios varios tipos, repuestos. F. del Diego García. Casado del Arenal, 57, Palencia.
TUBOS dos y tres pulgadas, manguitos lisos para pozos, venidos. Compro automóviles, motores y toda clase de maquinaria usada. Escriban al Apartado 220, Bilbao.
MOTORES "Diesel" para riegos, molienda, industrias, alternadores nuevos. ELU. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433, Bilbao.

¡ATENCIÓN, enfermos del estómago! No sufran más. Escribiéndome síntomas de vuestra enfermedad y remitiré muestra gratis producto maravilloso. Enríque Ruiz. (Médico). Velamazán. (Soria).
MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas, encasadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.
CANARI CULTORES! Ejemplares flauta alemana, raza húngara, profesores. Comandante Moreno, 5, Madrid.
SEGUROS. Subdirectores Delegados Agentes. Sociedad española de recreo representación ramo Pedrisco para íntimos oye yugados relacionándose con Dirección entidad. Dirigido Apartado 533, Madrid.
PELETERIA GERMANA. Abrigos Mouton-Joré. Garras astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. "Oliver" y "Chaitanoga" en fierro y acero. Construcciones Dinamo. Manuel Vidal, Paseo de Alvarez Talarz, 3. Teléfono 3725, Valladolid.
POR DISOLUCION de Empresa se vende fábrica de yeso, nueva construcción hormigón armado, sobre estación ferroviaria. Quintanilla. Informes, Apartado 55, Zamora.
Lea mañana LIBERTAD

MALETAS excelentes desde 43 pesetas. Necker, petacas, cinturones, Curtidos "Diamante", Becedo, 17 y Concordia, 11, Santander.
VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
VINOS, licres, champagnes de marcas. Chass Izquierdo, Miguel Iscar, 2.
AGRICULTORES: Norias, bombas centrifugas, giras de estroilla, canadenses y zigzag, arrobaderas, cultivadores, arados giratorios, fijos y para tractor, rodillos, empacadores, triarrodos, sulfatadoras, motores, cortaflores, cortadoras, etc. Repuestos "Oliver" y "Chaitanoga" en fierro y acero. Construcciones Dinamo. Manuel Vidal, Paseo de Alvarez Talarz, 3. Teléfono 3725, Valladolid.
CHAMPINONES de París. Gineo dinero con cultivo propio. No precisan conocimientos especiales. Compro producción. Proposición seria. Envie sobre dirección selio. Cultivos Plancaza. Zaragoza, 93, Barcelona.
VENDO camiones Opel-Blitz, procedentes subasta Aviación. Razón: Ayala, 152, Madrid. Teléfono 267701.

El Mediterráneo que acaba de conquistar la Sección Femenina

¡VIVA ESPAÑA! TAMBIEN ES UN PIROPO

Un Vía Crucis en Jerusalén por la calle de la Amargura y el villancico de "VAMOS A BELEN" cuando se iba de verdad a Belén

Los recuerdos que traen las MUCHACHAS DE VALLADOLID de su ronda a Oriente

LAS ROSAS DE ALEJANDRIA, EL REGATEO Y EL CAIRO COMO PARAISO DE LAS COMPRAS

De toda salida, acaso lo mejor sea el retorno, aunque sólo sea para conquistar el reposo para el recuerdo. Un día entre los días —hagamos clima, para meternos en Oriente— salieron de todas las regiones de España unos grupos de muchachas de la Sección Femenina, que iban a dar una vuelta por el Mediterráneo. De siete estaciones, cada una con un ritmo y un cantar, partieron siete trozos de España que habían de iniciar eso que ha constituido la ronda mediterránea. Y de aquí, de Valladolid, salían también esta docena de camaradas que iban a contar cosas nuestras a la cuna del mundo.

Ya las han dicho, y ya han vuelto. Aquí están, con ese recuerdo conquistado —y algo más—, aunque el reposo todavía no haya podido llegar en la impresión de un viaje que aún no lo ha concedido ni al cuerpo ni al espíritu.

Es inútil preguntar ni preguntarlas, cuando todo se desborda con el mismo aliento vivo que ellas han puesto en la ejecución de nuestras danzas en un itinerario que comienza en Atenas y concluye en Alejandría. Donde cada jornada tenía una singularidad, a lo largo y a lo ancho de este Mediterráneo tranquilo: que por tranquilo fué y pudo ser corazón de la tierra, con una mar que tiene todos los colores y tuvo bonanza para todas las velas y para todas las quillas que trajeron.

GRECIA

Puestos a concretar, ya para el diálogo de la entrevista, se hace el acuerdo, con orden de programa y de peregrinación. Renunciarnos mediante tratado a todos los aspectos oficiales, que nos dijeron ya las noticias y las magníficas crónicas de Eugenio Montes. Sabidas fueron, cada una con su fecha del calendario, las actuaciones, las recepciones, los homenajes. Quede aquí lo personal, la anécdota, lo subjetivo de este viaje, aun cometiendo el sacrilegio de omitir incluso todo lo que ha ido en torno de las danzas, lanzadas entre el cantar de las gaitas y las dulzainas o la sonoridad de la tenora. Y empezamos por donde empezaron, tras la salida de Barcelona.

—¿Qué? Las respuestas llegan también con aire de coro, donde cada una pone su memoria y sus palabras.

—Atenas.
—Grecia.
—El Pireo.
—Bueno —aclara una—. El Pireo y después Atenas. Y en resumen, Grecia.

—¡Menudo fué el recibimiento!

—Como en todas partes. Pero allí era el primero, y nos supo a gloria. Y además allí estaba la hija del alcalde de Atenas, maravillosa de simpatía...

—Con unos enormes pendientes gitanos...
—Y con un pañuelo andaluz, toda ilusionada, preguntando sin cesar. Y luego queriendo aprender a tocar las castañuelas.

—Y de los demás, saltando las visitas al Parthenon, la Acrópolis y demás monumentos?

—Pues varias cosas, de esas chocantes. Casas pobres, con su color amarillo o naranja, y un sector de palacios que para qué.

—Pero lo más chocante es que no hay guardias de circulación.

—¿Cómo?
—Por lo menos, no los vimos. Como tampoco vimos ni ordenación de tráfico, ni direcciones prohibidas, ni nada. Allí, cuando había una aglomeración de coches, de repente se bajaba un conductor, hacia de guardia durante medio minuto, arreglaba aquello como podía, se montaba otra vez en su coche, ¡y andando!

—Por cierto, que ya puede decir que los conductores españoles son lo mejor del mundo. Porque allí, y en otros sitios, cruzar una calle es jugarse la vida.

—¿Eso es todo sobre Grecia?
—No, pero hemos quedado en dejar monumentos, actuaciones y recepciones.

—Entonces, ¿nos vamos de Grecia?

—Una cosa antes: que a los griegos se les ha desgastado el arte, la belleza y la nariz.

—¿Son todos chatos?

—A las mujeres no se las ve casi por la calle, pero ellos usan unos bigotazos. Ahora, como simpáticos, simpáticos de verdad.

—Pero feos.

—Bueno, dejemos a los griegos. De ahí, ¿a dónde?
—A Turquía.



Ante las Pirámides de Egipto y bajo la mirada de la Esfinge, una fotografía que encierra tanta historia y tanta belleza como la de ese grupo que se ha detenido en la instantánea para el recuerdo, en el que están representados —dos muchachas por región— los Coros y Danzas de la Sección Femenina que han hecho la ronda mediterránea. Para que nada falte, allí queda hasta el detalle del camello y el camellero...

ESTAMBUL

—¡Ah, Estambul!

—Muchas cosas hay en Estambul. Allí vimos la primera iglesia de Tierra Santa. Y una iglesia que no es una cualquiera, aunque sea pequeña y casi pobre. Porque tiene una Virgen del Pilar que es una maravilla.

—Y en la puerta el nombre de José Antonio, con el ¡Presente! y una corona de laurel. Que eso sí que es emocionante encontrarlo allí, en Turquía, tan lejos de España.

—¡Y tan lejos! Que eso nos llega con perfecta cuenta, aun

que sea entre la maravilla de aquel paseo por el Bósforo...

—Hasta que se encuentra uno, en el límite con el Mar Negro, las boyas y las cadenas rusas. Muy interesante.

—Tan interesante como esos montones de babuchas a las puertas de las mezquitas, y las mujeres tapadas con el "icharchaf", y eso de decir el nombre de Alá noventa y nueve veces.

—Y los hombres con esos rosarios que creíamos que eran collares, hasta que nos los enseñaron y pudimos verlos.

—Y los guardas de la circulación.

—Otra vez los guardas de circulación? ¿No decías que en Atenas no había?

—Que no se les veía. Lo curioso es que todo tienen su templete, y cuanto más andábamos, un templete más grande. En Atenas era pequeño; en Estambul, mayor; en Beirut, mayor; en Jerusalén, mayor todavía...

—Entonces, los de El Cairo...

—Los de El Cairo tenían un templete en que cabía íntegra nuestra Orquesta Municipal.

—Bueno, exagerar no cuesta nada.

—Casi tanto como a nosotros aprender el himno nacional turco, que hablamos de cantar ante un monumento de la Independencia.

—¿Con la letra en turco?

—Y tan en turco! Vino un oficial precisamente cuando lo estábamos ensayando.

—Un oficial que no quiso que

ensayáramos sentadas. No lo dijo claro, pero vimos que le hacía tan poca gracia, que por complacer su patriotismo, lo ensayamos todo de pie, allí, sobre la cubierta del barco.

—Luego fué ella, a la hora de cantar, porque la dichosa letra se nos olvidaba que era un primor.

—Pero todo fué bien. Lo cantamos poniendo a voz en cuello la música, pensando lo que faltaba de letra, y la gente aplaudía a rabiar.

—Entonces no se oía la letra...

—No, porque fué al final. Pero quedamos como unas señoras.

—Como lo que sois. ¿Nos vamos?

—Bueno. Pero aún queda una cosa: el cabash, que también vale la pena.

—Vimos uno nada más atracar, y nos quedamos todas intrigadísimas. Un señor, vestido que parecía un príncipe, con su traje empecable y adornos de plata.

—Y no era un príncipe. Era un criado, como suelen ir allí los criados de los grandes señores, que van hechos un brazo de mar. Una chica quiso después llamar a uno para preguntarle una cosa, y no sabiendo cómo, lo llamó señor Maleta.

—¿Y atendió?

—Claro. Daba lo mismo, porque nadie sabía lo de cabash. Está clarísimo.

—Y ahora ya nos podemos ir a Beirut.

—Pues vamos.

BEIRUTH

—De Beirut, lo que más queríamos ver eran los famosos cedros... y no vimos ninguno.

—Nos dijeron que quedan sólo cuarenta en el Valle de la Montaña. Pero vimos al Patriarca de los Maronitas, vimos "La ciudad del Sol", con los templos de Júpiter, de Venus, de Baco.

—Que están abandonados. Mejor dicho, lo estaban, hasta que llegaron unos alemanes que están restaurándolo todo y que hacen maravillas.

—Por lo demás, el país tiene mucho ese sello oriental, de pobreza, de desigualdad. En esta parte de Oriente hay un feudalismo real. Aquí no hay el militarismo que se advierte en Turquía, pero hay una diferencia abismal de gentes, con el lógico predominio de la gran masa que vive pendiente de su señor.

—Y en lo moderno?

—Eso, sí; en la vida hablamos visto tantos "haigas" juntos como en Beirut. Por todas partes, coches y más coches. En la ciudad, sin contar los taxis, nos dijeron que hay más de veinticinco mil automóviles.

—Entonces, iriais en coche.

—No, en avión. A Jerusalén.

JERUSALEN Y BELEN

—Jerusalén, para nosotras, tiene la parte más emotiva de todo el viaje: el Vía Crucis por la Calle de la Amargura, que es algo indescriptible, porque para eso no hay forma de encontrar frases. Cualquiera puede suponer lo que es recorrer el mismo camino de Jesucristo, en las mismas estaciones, en el mismo lugar.

—Saber eso ya, aun sin Vía Crucis, da ya vida a Jerusalén, pese a su aspecto actual.

—Jerusalén es... como una mezcla de Avila, Toledo y Segovia.

—Con un tipismo, además, magnífico. De verdadero sabor. Yo no sé lo que hace allí la gente, pero da la sensación de que todo el mundo vende, aun en medio de la pobreza que se ve. Todo el mundo está con su tenderete, y todo son puestos de comida.

—Y todos son tueritos.

—¿Todos?

—Todos. Y el que no es tuerito tiene malos los ojos, con algo que parece traucama o algo así.

—Bueno, lo diremos para que se enteren los oftalmólogos y que sepan dónde tienen campo.

—En cambio, no pudimos entrar en la parte judía. Incluso para ir a Belén, que hay muy poco, tuvimos que dar un rodeo de veintiocho kilómetros.

—Pero llegamos a Belén igual.

—A Belén y en Nochebuena, que no es cualquier cosa. Al menos para nosotras, porque allí ni se enteran de que es Nochebuena. ¿Pero tú sabes lo que es ir a Belén, cantando villancicos?

—Sobre todo eso de ir cantando nuestros villancicos, los villancicos que hemos cantado siempre con su letra que dice "Vamos a Belén"... y de verdad ir a Belén. Y allí estar esa noche, y allí oír la misa del Gallo...



Las camaradas que integran los Grupos de Danza de la Sección Femenina, durante su visita a Atenas, en las escaleras de la Acropolis.

—Lo que nos va a ser difícil de ahora en adelante es hacer los Nacimientos. De verdad. Porque Belén es completamente opuesto a como nos lo habíamos imaginado siempre: es un oasis pequeño, inhóspito, donde no sé lo que harían los pastores ni los higueras y apenas unos pocos olivos.

—Y ahora ya, El Cairo.

—Y nos lo dicen con tal entusiasmo, que a la fuerza tiene que haber algo bueno en El Cairo.

EGIPTO

—¿Qué pasó en El Cairo?

—En primer lugar, que allí tuvimos mayor libertad de movimientos. Y luego, las compras.

—¿Las compras!

Habiendo compras y tratándose de mujeres, quedan justificadas todas los entusiasmos.

—Y qué llo para comprar, con el jaleo de las piastras y las pesetas, y las libras, y los cambios! En la vida hablamos calculado tanto.

—Ni hemos regateado tanto. Porque allí —aclara como excusándose— hay que regatear de verdad.

—En Alejandría, antes de bajar de los autocares ya habíamos empezado a comprar cosas.

—Y os entendiais?

—¡Vaya si nos entendiamos!

En el lenguaje de los monos. Y que no eran cortas las conversaciones para llevarse cualquier cosa...

—Pero nos la llevábamos. Ibamos ya entrenadas de todo el viaje hablando por señas, y entendiendo como podíamos.

—¿Incluso los piropos?

—¡Oh, en Egipto eran muy curiosos! Como no sabían cómo decirnos piropos, cuando pasaba una chica gritaban "¡Viva España!" Y al cabo de la calle. Si, pasamos unos días buenos entre El Cairo, Alejandría...

—En Alejandría nos llenaron el escenario de rosas de Alejandría. Que son todo lo bonita que dicen, y más.

—Allí cantábamos lo de "Eres alta y delgada...", con su correspondiente estrofa de "Eres como la rosa de Alejandría—colorada de noche, blanca de día". Y yo creo que hasta la entendían.

—En Alejandría tuvieron que meter los coches casi en la puerta del teatro, porque a la salida de la representación había tanta gente esperando que no podíamos salir. Y eso que el éxito grande fué la noche que vino el rey Farut a ver la actuación.

—¿Muchas actuaciones?

—Bastantes. Las normales, ya previstas, y otras de carácter amistoso o benéfico, como la que hicimos a los soldados griegos, o en el Palacio de El Cairo.

—¿Os cogió allí la Nochevieja, no?

—Sí. Y que se celebró por todo lo alto. En el hotel nos prepararon un salón aparte para cuando regresáramos de la representación, poder celebrarla en la intimidad. Pero no hubo modo. Habla también una gran fiesta en el hotel, y poco a poco empezaron a venir pidiendo permiso hasta que acabaron viniendo por completo.



Las camaradas de Valladolid realizando la ofrenda de flores ante el monumento de la independencia turca, personificada en Atatürk Kemal.

Figuros

Se asegura que va a suprimirse el "afeitado" de los toros



Hay quien asegura que en la próxima temporada quedarán en parlo los toros "figuros" taurinos. No sabemos si creer o no tanta felicidad. Pero lo que sí creemos es que muchos ganaderos están dispuestos a poner remedio a un estado de cosas de las que, según ellos, no son culpables. Y una es el "afeitado" de los toros. Recientemente se celebró una reunión en Madrid a la que asistieron ganaderos, empresarios y espadas. Se trató, entre otras muchas cosas, del tema apasionado y candente de las reses despuntadas, tan llevada y traída por toda la Prensa nacional. Se convino —y no sin puntos de razón— que en muchos casos la manera de hacer la campaña, desorbitándola hasta fuera de lo puramente objetivo, más bien perjudicial que favorable a la afición, a la que se pretende servir. Pero, por encima de esto, se reconoció el mal y se trató a "groso modo" de poner afán remedio. Y dicen que un criador de reses bravas, "gallardo" y andaluz, opino que de continuar el procedimiento del afeitado se corría el riesgo de ir a la charlotada permanente y que el espectador a aficionado optase por el estilizado deporte del patín. Un torero de los de postín—

no vamos si uno solamente—reiteró que él jamás exigió se le sirviera el toro mutilado, afirmando su firme decisión de matar cuanto, sin restricciones, se le eche por los chiqueros. Es indudable que se trata de Luis Miguel, único que, desde el día de su homenaje, ha dicho algo con claridad al efecto. También habló un empresario, claro es; y tal empresario de turno manifestó que estaba de acuerdo en todo lo que pudiera contribuir a no molestarse con espadas ni ganaderos y particularmente con el cartelito de "no hay talletes". Una opinión de Pilatos hasta el cortejo. En vista de aquella unanimidad de criterios, se asegura que ha prosperado la decisión de pedir la urgente destrucción de los "muecos", especie de sillón de barbero donde se tortura al diente toro hasta rebajarle las defensas a gusto del consumidor. Cero, señores, que esto, que podía ser verdad, parece una noticia muy propia para un "limo" en el día de los inocentes. **POR LAS ENFERMERIAS DE LAS PLAZAS** Se ha acordado por un numeroso grupo de matadores de toros que Antonio Bienvenida, en su calidad de presidente del Montepío de Toreros, sirva una visita de inspección por diferentes plazas para rendir informes del estado en que se encuentran sus enfermerías. De su visita el referido doctor dará cuenta a la superioridad a fin de que sean corregidas con toda urgencia las anomalías que se encuentran. **ITO**

EL MEDITERRANEO

que acaba de conquistar LA SECCION FEMENINA

(Viene de la página anterior.) Versas regiones, desplazaron a la orquesta del hotel y organizaron una formidable. Los egipcios se quecaron asombrados oyéndoles tocar ritmos modernos. Y ahora lo mejor de Egipto, que fue la visita a las Pirámides. No hacen falta descripciones, ni nada. Pero la emoción de subir en camello fué algo inmenso. —Sobre todo para la primera que subió como no sabía que el camello lo primero que levanta son las patas de atrás, en los tres movimientos que hace para ponerse en pie, se fué al suelo de cabeza. **EL BARCO Y EL REGRESO** La noche de Reyes la pasamos ya en el barco. En un barco del que todo lo que se pueda decir sobre capitán, oficiales y tripulantes es poco. El capitán soportó como un héroe la tarea del correo, que era una verdadera montaña. Y él, y todos, nos dejaron sus regalos el día de Reyes a cada una, después de la Cabalgata que organizamos a bordo. En fin, que estuvimos como en casa. —Y eso que la casa y la tierra la echábamos de menos que era un primer. Porque aunque entre todas y con el atractivo del viajar no había tiempo para la morriña, sin embargo, hay que ver la cantidad de cosas que llaman. Y qué gusto verse aquí, después de esos últimos días de mar, y de esa llegada a Barcelona, que era el fin. * * * Y ahí, en Barcelona, con el definitivo colofón de Valladolid, el fin también de este itinerario que hemos seguido también nosotros. El final de esa ronda por el Mediterráneo, al que España —en la representación de sus Coros y Danzas de la Sección Femenina— acaba de pagar cumplidamente una deuda. **Carmelo MARTINEZ**

Dolores Carnicero y Paquita Aguaco, protagonistas y reales autoras de esta entrevista, que nos dieron con plena simpatía en sus palabras, dichas con tanta gracia como orden y concisión. Y a la delegada provincial de la Sección Femenina, Toñuca Trapote, que hizo el milagro de reunirnos a la misma mañana siguiente de su llegada. Que no es poco.

LIBROS Y REVISTAS

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A. (Veritas, S. A. Madrid, 1951) Hemos recibido con mucho agrado la publicación periódica que acaba de iniciar la tan conocida como acreditada Empresa cuyo título encabeza estas líneas, remitida en atento saludo por el presidente de su Consejo de Administración, don Eduardo I. de Araoz. Si la entidad que lo edita ha sabido aprovechar la circunstancia difícil de la actualidad para cumplir una misión laudable al servicio de la prosperidad agrícola e industrial, tomando pie precisamente de las dificultades ajenas para ayuda de las mismas, no es menor la oportunidad que aparece este órgano su informativo, es mercedamente presentado. En ambas ocasiones, y por ambos aspectos, la Empresa atendida ha sabido diseñar la coyuntura a que se refiere el artículo con que se presenta por dicha revista en su primer número, **coyuntura**—(dice en el resumen explicativo de sus actividades)—nada de una idea patriótica y como es relativamente sensata: servir al pequeño capital para reforzar su potencia en medios mecánicos proporcionados al alcance de las modestas economías antes que al gran capital, al cual le es fácil modernizar sus instalaciones sin el esfuerzo ni el agobio. El texto se anima con grabados que represen aspectos de las dependencias de la Casa y maquinarias diferentes de su especialidad. **L. A. V.**

44 millones de habitantes tiene Inglaterra

Londres, 18.—Cuarenta y cuatro millones de habitantes tiene en la actualidad Inglaterra, según datos oficiales. El número de mujeres es de 22.663.000 y el de hombres 21.357.000.

EL TIEMPO

El tiempo que hace y hará Madrid, 18.—El tiempo.—Información general: Se ha observado nubosidad abundante y alguna llovizna en Galicia y vertiente cantábrica. En el resto de España el tiempo ha sido bueno, con formación de nieblas matinales. Tiempo probable: Tiempo con analogas características que en las últimas veinticuatro horas. Temperaturas extremas: Máxima de 20 grados en Murcia y Málaga; y mínima de uno bajo cero en Albacete.—Clifa.

PARTE METEOROLOGICA DE VALLADOLID

DIA 18 DE ENERO DE 1951
Estado del cielo: A las 7, niebla; a las 13, cubierto; a las 18, niebla.
Dirección del viento: A las 7, Sur; a las 13, calma; a las 18, Sur.
Velocidad del viento: A las 5, 5 kilómetros hora; a las 13, 0'; a las 18, 3.
Temperatura del aire: A las 7, 4'; a las 13, 4'; a las 18, 5'4.
Presión: A las 7, 711'8; a las 13, 712'1; a las 18, 710'5.
Temperatura máxima, 5'4. Temperatura mínima, 3'4. Precipitación, 0'2 de niebla húmeda.

CAPITULO DE SUCEOS

DIEZ MUERTOS AL CAER UN AUTOBUS A UN BARRANCO Manizales (Columbia), 18.—Diez personas han resultado muertas y diecinueve heridas al caer un autobús por un precipicio de 300 metros de altura. Algunos de los heridos se encuentran en grave estado.—Efe.

ABORDAJE ENTRE UN BARCO ESPAÑOL, QUE RESULTO HUNDIDO, Y UN BUQUE-TANQUE INGLES Lisboa, 18.—Ayer, cuando el buque inglés "Colón" salía de la barra del Tago, pilotado todavía por el práctico del puerto, recibió una llamada de socorro del buque-tanque británico "British Dragon", en el que marcaba la posición en que se encontraba, aproximadamente a unas quince millas al oeste del cabo Espichel.

El accidente ocurrió de la siguiente manera: A las 20,30 y en las proximidades del cabo Espichel, envueltos por una densa niebla, navegaban en sentido contrario el uno del otro, el vapor español "Santi", de 5.200 toneladas, que transportaba un cargamento de 4.600 toneladas de hierro, embarcado en Melilla con destino a Gijón, y el buque-tanque británico "British Dragon". Los dos barcos se encontraron frente a frente a cortísima distancia, que hizo imposible la maniobra para evitar el choque. Cuando se produjo el "abotaje" dormía la tripulación del "Santi" y sólo estaban levantados los mariners y personal de servicio. El choque fué tan violento, que algunos de los mariners fueron despedidos de sus literas y se encontraron con la dificultad de recobrar el equilibrio, ya que el barco estaba fuertemente escorado de proa. Los treinta y seis tripulantes del "Santi" lograron ponerse a salvo rápidamente, dada la mala situación en que se encontraba el barco. Mientras tanto, el barco británico, con la proa casi derecha, maniobraba con el fin de apoyararse en el costado del "Santi", que se hundía lentamente. Los tripulantes del barco español subieron al puente de su barco para desde él saltar al barco inglés. Media hora después el "Santi" se hundió totalmente. A bordo del buque británico los españoles recibieron ayuda y alimentos de sus compañeros ingleses. El "British Dragon" entró esta mañana en el Tago, donde desembarcó a los tripulantes del barco español. La casa Biesse, a la que venía con destino el "Santi", a los tripulantes y oficiales del barco español en hoteles de la ciudad, en espera de repararlos. Mandaba el "Santi" el capitán mercante don Teodoro Monasterio. El navio español fué construido en 1918.—Efe.

¡AGRICULTORES!

Los motores de gasolina que vende Explotaciones Industriales Agrícolas, S. A., ESTAN ACREDITADOS DESDE HACE MUCHOS AÑOS en el mercado. Son todos de MARCAS CONOCIDAS Y GARANTIZADAS

No necesitan para su funcionamiento ninguna especialización, ni el agricultor precisa aprendizaje de ninguna clase. ANDAN SOLOS.

La mayor garantía de que lo que decimos es cierto, es que los entregamos sin desembolso anticipado por parte del agricultor y a pagar a plazos, lo que demuestra que su funcionamiento es perfecto. Desconfiad de los que os ofrecen motores en los que es necesario un aprendizaje y no os dan las facilidades de pago que nosotros.

COMPRAD a Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, número 10, principal :: Teléfono 2329

VALLADOLID

PRECIOS Y MARCAS SIN COMPETENCIA

EE. UU. piden en la O. N. U. EISENHOWER conferenció ayer con el presidente italiano y De Gasperi

(Viene de la primera página.) coreana y otros problemas en Extremo Oriente". La Comisión Política levantó la sesión a las doce menos diez (hora española) para reanudarla a las tres de la tarde del viernes.—Efe.

El delegado británico, sir Gladwin Jebb, no ha puesto abiertamente a su país y a la Comunidad británica de naciones al lado de la proposición norteamericana, pero manifestó que "la última respuesta de Pekín se parece mucho a una pretensión de que las Naciones Unidas renuncien a sus principios o los inventen. Si negociamos mientras se lucha —dijo—, negociaremos bajo presión, cosa que es intolerable moralmente e inaceptable políticamente, puesto que desembocaría en el abandono de los principios en cuya defensa entró la ONU en Corea".

Momentos antes de que la Comisión Política levantara la sesión, intervino el delegado soviético, Semyon Tharapkin, quien declaró que "Rusia apoya totalmente las propuestas del Gobierno popular chino, propuestas —dijo— que tienen por finalidad el arreglo pacífico de la cuestión

correana y otros problemas en Extremo Oriente". La Comisión Política levantó la sesión a las doce menos diez (hora española) para reanudarla a las tres de la tarde del viernes.—Efe.

El delegado británico, sir Gladwin Jebb, no ha puesto abiertamente a su país y a la Comunidad británica de naciones al lado de la proposición norteamericana, pero manifestó que "la última respuesta de Pekín se parece mucho a una pretensión de que las Naciones Unidas renuncien a sus principios o los inventen. Si negociamos mientras se lucha —dijo—, negociaremos bajo presión, cosa que es intolerable moralmente e inaceptable políticamente, puesto que desembocaría en el abandono de los principios en cuya defensa entró la ONU en Corea".

Momentos antes de que la Comisión Política levantara la sesión, intervino el delegado soviético, Semyon Tharapkin, quien declaró que "Rusia apoya totalmente las propuestas del Gobierno popular chino, propuestas —dijo— que tienen por finalidad el arreglo pacífico de la cuestión

(Viene de la primera página.) tido socialista, aliado de los comunistas, ha enviado un telegrama en el que dice que "un millón de italianos que firman el llamamiento de la paz de Estocolmo continúan oponiéndose al Pacto del Atlántico, que según ellos—tiende a convertir a Italia en la Corea de Europa". En provincias, el partido comunista ha organizado también huelgas parciales en 19 de las 96 provincias. En los disturbios registrados ayer en Sicilia, un manifestante resultó muerto cerca de Catania y otras 13 personas heridas. La Policía tuvo que abrir fuego contra una multitud de ocho mil izquierdistas que se manifestaban tumultuosamente. Los ministros y jefes militares darán a Eisenhower el siguiente cuadro de los esfuerzos en pro del rearme:

- 1.—Tres divisiones completas, que pueden ser puestas inmediatamente a disposición de las fuerzas del Atlántico; con dos escuadrillas de cazas y cuatro unidades ligeras de la Marina de guerra para la defensa costera.
- 2.—Otras nueve divisiones de infantería que serán puestas dentro de 1951, si se recibe la ayuda norteamericana. Tres de ellas serán blindadas.
- 3.—El total de los gastos militares en 1951 será de unos 575.000 millones de liras, equivalentes al 32 por ciento del total del presupuesto. Además, 188.000 millones están señalados ya para los dos años siguientes.
- 4.—Fuertes medidas de control para impedir una nueva inflación.—Efe.

Roma, 18.—Después de sus entrevistas de esta mañana con el presidente de la República y el presidente del Consejo, así como con varios miembros del Gobierno y altas personalidades militares italianas, el general Eisenhower celebró una reunión en el hotel donde se aloja con sus colaboradores directos. De otra parte se confirma que el general Eisenhower marchará mañana por la mañana de Roma en viaje a Luxemburgo.—Efe.

HUELGAS GENERALES FULMINANTES EN ITALIA

Roma, 18.—Los jefes comunistas han convocado huelgas generales fulminantes en toda Italia, para protestar por la muerte de un obrero en una manifestación cerca de Catania (Sicilia), para protestar contra la presencia de Eisenhower en Italia. La Policía disparó contra los manifestantes, que lanzaban cohetes, después de intentar inútilmente dispersarlos con gases lacrimógenos. Se registró un obrero muerto y varios heridos, así como algunos policías también sufrieron heridas y contusiones.—Efe.

La crónica de Washington

(Viene de la primera página.) VASTA AYUDA A ESPAÑA, PIDE BYRD Por otra parte, la declaración de Lequerica y su instauración como embajador se produjeron veinticuatro horas después que la del secretario de Estado. James Byrd, uno de los más influyentes demócratas aquí, en su discurso a una inmensa multitud en el jurar el cargo de gobernador electo de la Carolina del Sur, reclamó, fundamentadamente en política exterior, una vasta ayuda a España.

EL PAPEL MILLITAR DE ESPAÑA, DECISIVO También al inaugurar Lequerica como embajador, en el exacto momento en que está a punto Eisenhower de terminar su tentadora inspección de posibilidades defensivas europeas, una masa de informaciones de todas las procedencias viene a convencer a los americanos de todas las esferas de que España es la única potencia en Europa con una fuerza real, política y militar, a plenitud. España no tiene en su seno el cáncer de partidos ni organizaciones comunistas de ninguna especie, mientras, en cambio, dispone del mejor y más numeroso ejército europeo, con los más amplios cuadros de oficialidad en activo y reserva que saben técnica y prácticamente lo que es la guerra, y un millón de soldados cuyo valor individual ninguno otro soldado supera y difícilmente se puede encontrar quien lo iguale. Esto no lo afirmamos nosotros, parte interesada, sino que puede leerse a placer, constantemente, en esa Prensa y oírse en mil opiniones de arriba y abajo.

Del viaje de Eisenhower brotó impunemente, como una súbita llamarada ante la expectación del pueblo americano siguiendo a Eisenhower Europa adelante, la revelación definitiva de España, porque a pesar de lo mucho que últimamente se había hablado de sus valores, pesaba todavía aquí una cierta esperanza en los demás, que al fin queda en su mayor parte defraudada. La culminación de ese episodio la constituyó la visita de Eisenhower a Lisboa, donde la actitud realista y permanente fraterna de Salazar y su Gobierno colocando sobre el Pacto del Atlántico y sobre todas las cosas ese bloque ibérico, que yo tuve la oportunidad de ver nacer en el histórico Cintra, acabó sin duda de sentar en el convencimiento del general americano, si ya no estaba previamente convencido, de que mientras haya un crecido ejército alemán la clave de Europa a todos los fines antisoviéticos, sea agresión militar o simplemente comunismo, está en la Península Ibérica. No habrá Pacto del Atlántico ni defensa europea sin España, cosa que nosotros desde aquí sostenimos siempre y fué, según las informaciones y crónicas de Lisboa, la conclusión expuesta por Portugal a Eisenhower, y en frase de esos comunicados informativos, los jefes portugueses le señalaron al general americano que volviese los ojos a los Pirineos y al ejército de la vecina nación hermana.

AJEDREZ

El match Guerra-M. Martínez, para el título de subcampeón provincial, terminó con empate a tres puntos Finalizado el torneo provincial, dos jugadores quedaban igualados en la clasificación final: don Manuel Martínez y don Fernando Guerra, quienes sabían de jugar un match con objeto de determinar quien de los dos ocuparía el puesto de subcampeón provincial. Reunida a Comisión de árbitros, y puestas de acuerdo los dos participantes, decidieron que el match fuese a seis partidas, las primeras de las cuales se han disputado en el local de la "Peña Unión Deportiva" y las restantes en el "Jaque Club". La marcha del choque ha sido emocionante, empleándose a fondo los dos jugadores, quienes además realizaron partidas muy notables. A continuación exponemos brevemente como se desarrolló el match Guerra-Martínez:

1-0: En la primera partida, y previo sorteo, correspondieron las blancas al señor Martínez, quien inicia la partida con peón de rey; las negras responden con la defensa Caro-Kann (variante normal). Después de 37 jugadas, el señor Guerra se adjudica la victoria. Ha durado tres horas y 35 minutos.

2-0: Se pone en práctica la apertura de Reki, inclinandose inmediatamente una fuerte lucha que dura 60 jugadas, al término de las cuales el señor Martínez decide abandonar. En concluir esta partida se ha empleado un tiempo de cinco horas y un minuto.

2-1: El señor Guerra vuelve a jugar la defensa Caro-Kann (variante irregular de los cambios), siendo contrarrestada eficazmente por su contrario el señor Martínez, quien logra primero ventaja posicional para transformarse después en ventaja material y, finalmente, en el triunfo. Esta partida y la siguiente fueron sin género de dudas, las dos mejores del match. Se han empleado tres horas y 31 minutos en realizar las 34 jugadas que duró la partida.

3-1: Se juega la apertura inglesa (variante simétrica). En la jugada octava el señor Martínez realiza una jugada débil, siendo aprovechada por su contrario para iniciar un ataque con el que obtiene ventaja suficiente para inclinar el triunfo a su favor al cabo de 31 jugadas. Ha durado dos horas y 58 minutos.

3-2: Se inicia la partida con una defensa escandinava, terminando después de haberse realizado 62 movimientos con la victoria del señor Martínez en un tiempo de cinco horas y 22 minutos.

3-3: Después de cinco horas y 27 minutos se decide la partida a favor del señor Martínez, con lo cual ambos jugadores terminan el match empatados a puntos. La sexta del match ha sido otra apertura inglesa que duró 68 jugadas.

Ambos contendientes han acordado jugar otro match de desempate a seis partidas, al final del cual esperamos salga un vencedor.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS (entrega en 15 días) GARANTIA - MAXIMAS - FABRICA DE RELOJES DE PAIS SUIZO - CATALOGO GRATIS - RELOJERIA HISPANA - AVILA - 27 - ZARAGOZA

Tribuna del Santuario Nacional

Intervención del R. P. Laburu, S. J., sobre "Relaciones entre padres e hijos"

Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar en el Santuario Nacional el primer acto del solemne tribuna organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia de Valladolid en honor de sus santos Patronos la Sagrada Familia de Nazaret. Un selecto y nutrido público llenaba completamente la espaciosa nave y capillas del templo. Con don Juan Bautista Varela ocuparon la presidencia los directivos de la Asociación y varias representaciones de colegios. Rezado el santo rosario y la oración de la Sagrada Familia, ocupó la sagrada cátedra el R. P. Enrique María de Laburu, S. J., quien con gran elocuencia hizo vibrar al nutrido auditorio. Desarrolló el tema "Relaciones entre padres e hijos", haciendo gran hincapié en los puntos siguientes: Dios ha hecho la familia para que los padres hagan en ella el papel de Dios, y sin embargo, los mayores condenados a la autoafirmación. Lo que nosotros hemos corregido, después de haber existido, lo podemos evitar, prevenir en nuestros hijos, antes de que caigan. Caprichos, ninguno; gustos razonables, sí. Formarse en el sacrificio, importa mucho la vigilancia; en plan de policía, de ningún modo; con vigilancia, sin que pierda la confianza en sí mismo. Conviene gran saber ganar la confianza, aprovechar ocasiones, educar con el ejemplo. Los niños se fían; son como cera blanda; conviene, pues, imprimir en ellas la imagen de Dios. Que aprendan a emocionarse ante el drama viviente de la realidad. Para los hijos no hay cosa más grande y santa que sus padres. Son, pues, los padres verdaderos sucesores del templo del hogar, que deben procurar la veracidad, la obediencia y el pudor en sus hijos; inculcar los principios religiosos con el ejemplo, la confesión y comunión frecuentes.

Terminó el acto con la Exposición de S. D. M., en la que ofició el reverendo señor consiliario de la Asociación, don Alberto Palomino, beneficiado de la S. I. C. El coro del Santuario actuó durante el acto cantando emotivos motetes.

"Arriba", totalmente reformado

Madrid, 18.—El periódico "Arriba" ha aparecido en su número de hoy totalmente reformado. Ha reducido el tamaño de su formato, a la medida, y ha mejorado notablemente su presentación. Su portada y contraportada, así como toda su información gráfica, muy abundante, está impresa en huecograbado y, por tanto, las fotografías adquieren una grata impresión.

El público ha dispensado a este nuevo formato de "Arriba" una acogida cariñosa y ha hecho grandes elogios de estas reformas realizadas por el gran periódico madrileño. La presentación de este número de "Arriba" es sencillamente magnífica.

Congreso Eucarístico en Nimes

París, 18.—El Congreso Eucarístico Nacional se celebrará en Nimes del 4 al 6 de julio. El tema de trabajo será: "La formación moral y cristiana de los niños franceses por la Eucaristía".—Efe.

CLINICA QUIRURGICA DE ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia

VALLADOLID

Roda 477

LIBROS

DESEA ENTRETENER A SUS AMIGADOS CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Compre el libro de Ling-Kee-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACONSEJAMOS LA LECTURA de "Estampas nuevas del Madrid viejo", del gran escritor Diego San José. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡COMERCIALES! ¡INDUSTRIALES! Os aconsejamos la lectura del libro "Manual teórico-práctico para formar expediente a obreros y empleados por sus faltas en el trabajo". Precio, 10 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

JOSE MARIA FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (tercera edición). Obra recomendada en las Escuelas de Comercio y en las oposiciones para contadores y peritos. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Proclados, 6 y 23, Madrid.

Parque de Artillería de Valladolid

El día 29 del corriente mes y diez horas de su mañana, se procederá a la venta en pública subasta de retales de cuero usado procedente de material de desecho. El acto tendrá lugar en uno de los Almacenes del Establecimiento. Las condiciones pueden verse en la Jefatura del Detail, cualquier día hábil de diez a doce horas.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 15 de enero de 1951.—EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

DEPORTES

LA PROBABLE SELECCION NACIONAL... POR AHORA

Eizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalvo II; Silva, Puchades; Basora, Coque, Zarra, X y Gainza

EXCELENTE ACTUACION DE LOS JUGADORES VALLISOLETANOS, DESTACANDO BABOT, ORTEGA, LASALA Y COQUE en el primer tiempo CAUSO UNA MAGNIFICA IMPRESION EL GIJONES SANCHEZ



Una jugada de Coque en el encuentro de preselección, adelantándose a la acción del plusultrista Jaro.

REPORTAJE GRAFICO DE CARVAJAL



El equipo Azul, en el que se alinearon los jugadores vallisoletanos, y que fue el que mostró mejor juego.



Coque, disponiéndose, al final del encuentro, a lanzar un tiro a puerta, con su estilo característico.



El seleccionador, señor Alcántara, dando unas instrucciones a los dos interiores vallisoletanos, Coque y Aldecoa.

Presenciaron el encuentro miembros de la Delegación Nacional de Deportes; el presidente y miembros de la Real Federación Española de Fútbol; los tres seleccionadores nacionales, señores Iceta, Alcántara y Quesada; directivos de los Clubs Real Madrid y Atlético de Madrid, miembros de la Federación Castellana de Fútbol y el preparador del equipo nacional y de la Real Sociedad de San Sebastián, Benito Díaz. También asistió a presenciar el encuentro el entrenador del Real Valladolid, Ipiña.

Después de este encuentro de preselección, y aunque faltan algunos positivos valores, que no han asistido o por encontrarse lesionados o enfermos, vista la actuación de los distintos jugadores que han intervenido en el partido de entrenamiento y demostrado su mejor momento actual, la posible selección podría ser: Eizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalvo II; Silva, Puchades; Basora, Coque, Zarra, X y Gainza o Sánchez.—A.M.

Madrid, 18. — Esta mañana y con mucho retraso —media hora más tarde de la anunciada—, porque el avión en que vino el seleccionador señor Alcántara tuvo que aterrizar en Alcalá de Henares, se ha celebrado el entrenamiento de los seleccionados españoles, con vistas al partido internacional del día 18 del próximo mes frente a Suiza. El partido se disputó a puerta cerrada. Como conjunto entrenador actuó el Segunda División, Plus Ultra, reforzado por algunos de los jugadores seleccionados. El encuentro, de dos tiempos de cuarenta y cinco minutos, terminó con el triunfo de los seleccionados por seis tantos a tres.

PRIMER TIEMPO
En el primer tiempo, las alineaciones fueron:
Selección: Velasco; Lesmes I, Babot, Navarro; Ortega, Lasala; Basora, Coque, César, Aldecoa y Gainza.
Plus Ultra: Acuña; Nino, Aranda, Jaro; Zárraga, Pérez; Rafa, Magritas, Ricardo I, José Luis y Ricardo II.

Dirigió el encuentro el señor Asensi.
A los siete minutos, en una jugada personal, Basora marca el primer gol para la selección. Un minuto después, un pase de Zárraga a Magritas vale al Plus Ultra el empate, a un fuerte disparo del interior "asegurador". A los doce minutos, nuevamente Basora marca para la selección,

HABLAN LOS SELECCIONADORES

A LOS SELECCIONADORES les agradó más la selección azul, de la que era base el Valladolid

El partido entre A. de Madrid y nuestro equipo puede ser clave para la selección

Falta mucho tiempo todavía para dar nombres



El trio de seleccionadores, señores Alcántara, Iceta y Quesada, ayer en Chamartín.

ALCANTARA

No hemos pretendido hacer ni un equipo A ni un equipo B, sino hacer dos conjuntos: uno con los jugadores del Valladolid y otro con los restantes. Ya hemos visto que el equipo Azul, del que era base el Valladolid, ha hecho el pase corto, clásico en él, y en el Blanco ha imperado el desplazamiento largo. De los dos, hoy por hoy, prefero el juego "azul".

ICETA

No es momento todavía de dar ningún nombre, ni esto ha sido un encuentro entre probables y

posibles. Por otra parte, aún faltan tres semanas y, especialmente, el partido entre el Atlético de Madrid y el Valladolid, que puede decirnos mucho.
Hasta el día 4 de febrero, en que nos reuniremos para tomar el último acuerdo, no habrá lista, que será facilitada oficialmente el día 6. En ella estarán los dieciséis jugadores y suplentes, del equipo nacional.
El mayor problema es el de los interiores. Del encuentro de hoy, me ha gustado más el primer tiempo que el segundo.

QUESADA

Ni la defensa del equipo Azul ni la del Blanco están todavía completas. De las medias, hoy por hoy me inclino por la de Silva-Puchades, aunque no me desagrada la del Valladolid de Ortega-Lasala. He notado cierta falta de velocidad en Coque y Aldecoa, que se recrean demasiado en la ejecución de la jugada. De los demás, me limitaré a decir que me ha gustado Sánchez, por su rapidez, intuición y toque de la pelota, aunque, desde luego, es demasiado bisofio. No obstante, el encuentro de hoy es sólo para observar la forma de los jugadores y ir acomodándolos.

es anulado otro gol a la selección conseguido por César, después de preciosa combinación con Coque. A los 28 minutos Jaro hace falta a Basora dentro del

DESTACADOS DEL PRIMER TIEMPO

Por el conjunto base de preseleccionados destacaron el portero Velasco, Babot, y los dos medios alas Ortega y Lasala, y en la delantera, Basora, Coque y Gainza.

Durante el descanso tiraron a puerta Aldecoa, Gainza y Coque, actuando de porteros Acuña y Velasco.

Los seleccionados vistieron camiseta azul y pantalón negro.

SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo, los equipos se alinearon así:
Preseleccionados: Eizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalvo II; Silva, Puchades; Epi, Arza, Zarra, Venancio y Seguí.

En el Plus Ultra también hubo cambios, figurando en la puerta Bustos en lugar de Acuña. La línea media la formaron Muñoz y Nando, y en la delantera actuó el jugador universitario Tercero, de interior, y el gijónés Sánchez de extremo izquierdo.

Al minuto justo de iniciado el juego, Venancio, de fuerte tiro por alto, bate a Bustos. A los cuatro minutos, Zarra recibe un pase de Silva, y desde larga distancia empalma un duro disparo que vale el sexto tanto a los preseleccionados. Después, a los

seis y ocho minutos, Rafa y Muñoz, en disparos desde lejos, marcaron dos goles para el Plus Ultra, sin que a partir de este momento hasta el final se lograsen nuevos tantos por ningún bando.

DESTACADOS DEL SEGUNDO TIEMPO

Por los preseleccionados tuvieron una destacada actuación El-

zaguirre, en la puerta; Antúnez, en el centro de la defensa; Silva, que destacó sobre todos, con Puchades, y Zarra y Venancio en el ataque.

En el Plus Ultra destacó el extremo gijónés Sánchez, que causó verdadera sensación, sobre todo en el pase y centros sobre puerta, aunque no estuvo muy afortunado en el tiro.

Compenetración entre los seis jugadores del VALLADOLID



El secretario del Valladolid, señor Pradera, con el teniente coronel Zamalloa, presenciando el partido de preselección. Detrás, otra jerarquía deportiva vallisoletana: el camarada José María Gutiérrez del Castillo.

Nuestro querido colega "Pueblo" enjuicia así el encuentro de preselección:

Con un sol espléndido, a puerta cerrada, se celebró esta mañana en el Estadio de Chamartín la primera sesión de entrenamiento para la comprobación previa de valores entre los 31 jugadores convocados por el Comité de Selección.

La primera sesión de entrenamiento tuvo como finalidad buscar el acoplamiento entre los jugadores convocados, para lo que se formaron dos equipos, el azul y el blanco, que en un tiempo de 45 minutos cada uno se enfrentaron a un equipo del Plus Ultra, reforzado con Acuña en la puerta en el primer tiempo, frente al equipo azul, y con Bustos, Muñoz, Nando, Sánchez y otras variaciones más, en el segundo tiempo, frente al equipo blanco.

El primer tiempo terminó con la victoria del equipo azul de preseleccionados por cuatro tantos a uno. Los equipos se alinearon así:
Equipo azul: Velasco; Lesmes I, Babot, Navarro; Ortega, Lasala; Basora, Coque, César, Aldecoa y Gainza.
Plus Ultra: Acuña; Nino, Aranda, Jaro; Zárraga, Pérez; Rafa, Magritas, Ricardo I, José Luis y Ricardo II.

Desde el primer momento se dejó ver la compenetración existente entre los seis jugadores del Valladolid que formaron en el equipo azul. Esta compenetración sirvió de base de juego, y poco a poco el equipo fue ligando por la labor constructiva del cuadrado de volantes e interiores. Un juego no muy rápido, de pases cortos, enlazados por Or-

tega-Lasala y Aldecoa-Coque, sobresaliendo este último con Basora en el extremo, un Basora indiscutible, que en varias internadas a 40 Juncoosa se plantó ante Acuña, consiguiendo en dos de ellas, a los siete y a los doce minutos, dos goles que pusieron de cerca, muy cerca, y por bajo, sin que el portero gallego pudiera hacer nada por evitarlos. Entre estos dos goles consiguió el Plus Ultra el suyo, obra de Magritas, de un tiro raso y cruzado, a los ocho minutos, que descolocó a Velasco.

A los 14 minutos un servicio de Basora a Coque fue servido muy bien a César por el interior vallisoletano. El arriete azul no hizo más que empujar el balón a las mallas. Otro buen servicio de Coque a César fue fusilado por éste en claro fuera de juego, siendo anulado en obra de sus internadas. Basora, en tanto, a los 28 minutos, llegó cerca a marcar —el gol era inminente— fue derribado por Jaro, señalando el árbitro el correspondiente penalty, que César transformó en el cuarto tanto de los preseleccionados.

Con juego lento y pases cortos, bien llevados, termina el tiempo. Destacó la actuación de Basora y Coque, Babot, muy seguro; Lesmes,

bien en la entrega; Ortega y Lasala entendiéndose entre sí, como es lógico; César, muy individual; Aldecoa, jugando bien, pero sin fuerza; Gainza, apático y con detalles aislados de su clase indudable. En resumen, lo que se esperaba: un entrenamiento en el que el equipo entrenador, el Plus Ultra, jugó con mucho entusiasmo y bien frente a un equipo que terminó entrando en juego por la compenetración de sus seis componentes, los convocados del Valladolid, ayudados por la clase extraordinaria de Basora.

Terminado el primer partido, Alcántara ordenó a Coque y Aldecoa tirar a la puerta defendida por Acuña y luego por Velasco, tirando también Gainza.

A continuación, tras el descanso, salió al campo el equipo blanco, que formó de la siguiente manera: Eizaguirre; Alonso, Antúnez, Gonzalvo II; Silva, Puchades; Epi, Arza, Zarra, Venancio y Seguí. En el Plus Ultra se alinearon, como el Plus Ultra, los convocados de Venancio, quien a los dos minutos remató un pase adelantado de Arza que entró en la puerta defendida por Bustos como una exhibición. Dos minutos después, Zarra, en una jugada personal y brillante, aprovechando un pase exacto de Silva y tras butar la salida de Bustos, introdujo el balón en la puerta. A los seis minutos Rafa remata a la red un servicio de Sánchez. Y dos minutos después, Muñoz, de un zurdazo imponente, bate a Eizaguirre por alto después de rebotar el balón en una defensa.

En el equipo blanco se notó la falta de compenetración en sus componentes. El equipo se empleó a fondo sólo en los quince minutos primeros, decayendo el juego al conseguir igualar el Plus Ultra. Sobre la actuación de Silva en sus eficaces entregas —justicia de un Silva siempre igual!—, bien secundado por Puchades, que no se empleó a fondo. Muy bien Antúnez, casi diríamos indiscutible. En los laterales, bien Alonso y Gonzalvo III. En la delantera sólo Zarra, en un buen momento, y a ratos Arza y Venancio, este por sus disparos. El extremo del Gijón, Sánchez, al que tanto interés había por ver, estuvo bien, rápido y oportuno, aunque verde para lides internacionales.

3 NOTICIAS interesantes

Madrid, 18. — El Atlético de Madrid, en su partido del próximo domingo contra el Real Valladolid, presentará el mismo conjunto que el pasado domingo en Murcia. Aunque Aparicio se hallaba algo lesionado, parece ser que podrá jugar, por cuyo motivo no habrá variaciones en el conjunto rojiblanco, que presentará a Domingo; Mencia, Aparicio, Lozano; Silva, Hernández; Juncoosa, Ben Parek, José Luis, Carlsson y Escudero.—A.M.

LOS SELECCIONADOS SALEN PARA SUS LOCALIDADES

Madrid, 18. — Han salido ya para sus respectivas localidades preseleccionados de fútbol. Los jugadores que esta mañana, en el campo de Chamartín, realizaron un encuentro de entrenamiento ante los seleccionadores nacionales.

Los que aun no han emprendido el viaje esperan a reunirse con sus compañeros de Club en los desplazamientos que éstos realizan para la próxima jornada de Liga.—A.M.

EL DIA 4, PROXIMO PARTIDO DE PRESELECCION

Madrid, 18. — El nuevo entrenamiento de los jugadores preseleccionados se realizará a partir del día 4 de febrero, en que los jugadores ya definitivamente seleccionados se concentrarán en el Escorial en espera del día del encuentro contra Suiza, ya que el día 11 del mismo mes no habrá jornada ligera en lo que respecta a la Primera División.—A.M.

Madrid, 18. — En los medios madrildistas se ha insinuado extraoficialmente que el Real Madrid ha realizado gestiones cerca del Real Gijón sobre el posible traspaso de su extremo izquierdo Sánchez.—A.M.

CLUBS MEXISTOS

EL DOMINGO, LA FINAL DE AFICIONADOS

Pasado mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará la final del Campeonato de Aficionados de Valladolid, en la que intervendrán el Deportivo Júpiter San Andrés y el C. D. Miguel de Prado.

Ambos han llegado con todo merecimiento a esta final después de unas reñidas eliminatorias con equipos tan potentes como el Europa Delicias, Unión C. F., Circular y C. D. Arces, por lo que es de esperar nos den una buena tarde de fútbol.

BALONCESTO

CHAMPIONATO REGIONAL

El domingo pasado se reanudaron los partidos del Campeonato Regional de Baloncesto, en el que se registraron los siguientes resultados:

San José, 16; Águilas F. J., 61; Gimnasio, 12; La Salle, 41.
Los equipos de Reyes Católicos y Marte F. J. perdieron los partidos por no presentarse en el terreno de juego a la hora anunciada.
La clasificación de los equipos es la siguiente:

	J.G.P.	Np.	F.	C.	P.		
S. Fernando	6	6	0	0	334	65	12
Águilas F.J.	6	5	0	1	265	113	10
La Salle	6	4	2	0	181	130	10
Santa Cruz	6	3	3	0	152	157	9
San José	6	2	4	0	96	205	8
Gimnasio	6	2	4	0	43	226	8
Reyes Ctes.	6	2	3	1	86	146	7
Marte F. J.	6	0	5	1	76	203	5

Arriba
El diario de España

Anuncie en LIBERTAD

RUN RUN

Brinda un cariño

Llega nerviosa, muy de improviso, llama a la puerta de nuestro piso. Brinda un cariño...

El nuevo embajador de Venezuela llegó a Madrid

Madrid, 18.—Esta madrugada ha llegado el nuevo embajador de Venezuela en España, doctor Augusto Miralles...

El ministro de Salud Pública del Perú, en España

FUE RECIBIDO POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN. Barajas, 18.—El ministro de Salud Pública del Perú, don Edgardo Rovagliatti...

El general alemán GUDERIAN, al servicio de Estados Unidos?

El Cairo, 18.—Según el diario "Al Misri", el general alemán Hans Guderian se encuentra actualmente en el Cairo...

EDEN LLEGA A ALEMANIA

Düsseldorf, 18.—El exsecretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha llegado hoy al aeropuerto de Düsseldorf...

UN HEROE, UN AVENTURERO

Errol Flynn fue un aventurero en los tiempos en que aún no actuaba para el cine, y ahora continúa siendo así...

LOS COLECCIONISTAS



Dicen los buenos tratados de psiquiatría que los coleccionistas son de un tipo de mente...

de la fundación de sellos hasta nuestros días. Y qué no daría el coleccionista de sellos...

NUEVA ARMA PARA COREA



En un campo de instrucción de los Estados Unidos, un soldado de infantería procede a probar el nuevo tipo de "bazuka"...

Apuntes para mis recuerdos

UN TRAJE Y UN BALON

Por JOSE VILLANUEVA DE LA ROSA

Nuestra madre —mamá Julián— hizo, en colaboración vecindad con otra Julia, modista humilísima del barrio...

cielos que acabó muriéndose de hambre y de olor a cueros viejos. En total: que cuenta del balón nuevo el boticario...

CRONICA DE LONDRES

Los primeros ministros de la Commonwealth ALABAN LA FLEMA INGLESA

OLIMPICA SERENIDAD ANTE EL "GRAN DEBATE DE POLITICA INTERNACIONAL"

Ahora nuestro país está de moda en Gran Breiaña

Londres. — (Crónica del corresponsal de LIBERTAD, Guy Bueno.) — "¡Qué tranquilidad la de este pueblo!" han confesado con asombro y admiración los primeros ministros...

tánico se refiere, particularmente sombrías. El problema básico es, hoy más que nunca, el de las materias primas.

ESPAÑA ESTA DE MODA

Pero no se plantean sólo nuevos problemas. También desaparecen algunos de los antiguos. Así, el de España. Nuestro país está ahora de moda.

CALMA ANTE EL DEBATE DE POLITICA INTERNACIONAL

Incluso el "gran debate de política internacional" que, según los ecos que nos llegan de la otra orilla, agita a la opinión pública norteamericana...

Nehru conferencia con Auriol y con Lie

Trataron de la situación en Extremo Oriente

París, 18.—El jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, celebró esta mañana una conferencia con el presidente Auriol en el Palacio del Eliseo.

LA GRIPE

Rsi marcha por Europa

Londres, 18.—La agencia Reuter traza el siguiente cuadro del desarrollo de la epidemia de gripe en Europa.

Coctel DE letras. Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.

Solución al último coctel de letras. Para los pies: 1. POLAINAS, 2. BABUCHAS, 3. BOTAS, 4. ZAPATOS, 5. ALPARGATAS, 6. ALMADRERAS, 7. KATIUSKAS, 8. CHINELAS, 9. ZAPATILLAS, 10. PLAYEROS.

CRUCIGRAMA. Horizontales: 1: Examina, 2: Al revés, gasta. Verticales: 1: Nombre de varón, 2: Ni revés, establecimiento, 3: Ni está ni aquella, Familiar, Amarró, 3: Nombre de una letra, Apunta, Artículo, 4: Nombre de una letra, Beduino, 5: Nuevo, Río de León, 6: Al revés, nota, Ronzal, Al revés, nombre de una letra, 7: Cierta sustancia, 8: En los huesos, Colera, 8: Al revés, Postura, Acostumbradas, 9: Al revés, Postura, Acostumbradas, 10: Al revés, letra vocal repetida, 10: Al revés, letra vocal, Epoca, 11: Suscripciones.

Medidas contra la gripe en Roma. Roma, 18.—Para detener todo peligro de propagación de la gripe...

Huelga de tipógrafos en París. París, 18.—Los obreros tipógrafos del ramo de novelas se han declarado en huelga...